

Verhovay felmentetett!!

A „DEBRECZEN” magántávirata. — Budapest, decz. 29. (Feladatott decz. 29. 1 óra 20 perczkor, érkezett délután 2 és fél órakor.)

Verhovay Gyula, az „Egyetértés” főszerkesztője ma a fővárosi esküdtsek előtt. — Komjáthy Béla védelmére kinek vedveszede rendkívül nagy hatást keltett Verhovay csak rövid s egyszerű beszédet mondott. A királynak kassai híres felköszöntőjéről irt nagyszerű cikkre képezte a per tárgyat.

Van-e sértés a vádolt cikkben? — Hat szavazat igen, hat nem. Verhovay-e a cikk szerzője? — Tizenegy igen, egy nem. Vetkese-e Verhovay? — Nyolcz nem, nyolcz igen. Holnap aittolag szabad lábra helyezik Verhovayt a kit a mai tárgyalásra kíséret mellett eresztették ki az államfögdából.

Hazaifas örömmel s lelkesült érzülettel hajlik ma a fővárosi esküdtsek többsége és méltányos ítélete előtt. — Eljének a szabad gondolkodásu s józan beléri polgárok! — A magyar király belső és külső, titkos és nyilvános tanácsosai pedig legye- nek mar egyszer öszinték a felség iránt. — Csak azt mondják meg neki, hogy ne magyar nemzet közérdeke sem Budapest, sem a vidéken nem tartja megkéske Verhovayt a kassai köszöntőért. — Hisz ha itt botrány volt, azt — nem szünta.

Eljén az esküdtsek! — szerkesztő nyit postája. Verhovay Gyulának Földész legelőbb új. — Ma este a kassai esküdtsek előtt. — Ma este a kassai esküdtsek előtt. — Ma este a kassai esküdtsek előtt. — Ma este a kassai esküdtsek előtt.

Földész szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. — Budapest, 1877. decz. 31.

JÓZSEF — ENBEN. — anfeld házában. — 14 napig jár a bíróság. — 14 napig jár a bíróság. — 14 napig jár a bíróság. — 14 napig jár a bíróság.

Tarbay József. — Töljes tisztelettel. — Töljes tisztelettel. — Töljes tisztelettel. — Töljes tisztelettel.

ADOLF. — szilodával szemben t. Kolnerné ő. — szilodával szemben t. Kolnerné ő. — szilodával szemben t. Kolnerné ő. — szilodával szemben t. Kolnerné ő.

FISCHER ADOLF. — szilodával szemben t. Kolnerné ő. — szilodával szemben t. Kolnerné ő. — szilodával szemben t. Kolnerné ő. — szilodával szemben t. Kolnerné ő.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — — — — — Egy eszám — 10 — — — — —

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ősbábos példányok 5 kr. Nagyobb példányok, mint minden több belső hirdetés, alku szerint a legelőbb árú.

FELHIVÁS ELŐFIZETÉSRE. A „DEBRECZEN”

JÖVŐ ÉVVEL 10-IK ÉVFOLYAMÁBA LÉP.

Büszke önézettel tekinthetünk vissza ennek multjára. A változó idők s a változó emberek nem térítheték le azon sziklatalajról, a melyen eleitől fogva működött: a magyar nemzeti önállóság s függetlenség dicső alapszámjéről. Ez uton fog a „Debreczen” haladnítóvábbis.

Előfizetési ár mar ad az eddigi. Egy évre 10 frt, fél évre 5 frt, évnegyedre 2 frt. 50 kr.

Hazaifas tisztelettel ajánljuk a „Debreczen”-t a n. é. közönség becses figyelmébe és hathatós pártfogásába. Debreczen, 1877. decz. hóban.

Patay István, Szatmári Károly, a „Debreczen” felelős szerkesztője.

Boldog új évet! — szöl ma minden ziv! Pedig talán soha szomorubb új évre virradt a magyar. Keresztül zudult ez országban tatár, török, orosz s anczok pnsztító hada; leigáztak, de ainkból nem adunk fel semmit, a jöreményében megtörhetetlenül élő le- sültés, valami prófétai ífket a nem- t föbbjeit a nép zömével egybe for- asztá s gazdagságunk kiaknázatlanul jevert államéletünk adósságtól szüz ta- jában.

Es ma! — Az ország kormánya, a nemzet föbb- jei, törvényhozói ellentétbe helyezik ma- gokat a nemzet közhajátásával. Öné- rünköl való, s idegen helyekről lesik mégis politikájok jelszavait, döntenek lel- ketlenül ijesztő közönséggel az ország és nemzet sorsa felett, s teljesen megbénít- ják a nemzet akarat és tetterejét!

Társadalmilag még csak vagyunk egy a hogy; de államháztartásunkat foly- ton növekvő pénzügyi zavarainkon kívül, a kapzsi szomszéd lelketlen önzése, ál- lamferiaink készsétlensége, gyávaasága, biüös engedékenységgel köztöt közigaz- dászati szerződéseink, a bank és vám- egység, a jövő sötét képi közt, a leg- irtóztatóbb tünkkel fenyegetik.

Gazdasági fejlődésünk alapja, felté- tele, a földész és iparos osztály, a roz- évek daczára folyton fokozódott állami terhek alatt teljesen kimerülve, reményt vesztetten, borus sejtelmek alatt roska- dozik, pusztul s jut koldusbotra.

A nemzetünk ellenségeitől mind me- rézsebben, s mert hatalom részéről sugal- maztatnak, bántatlanul ismétlődő táma- dások napról napra nyíltabban s na- gyobb vesztélylyel fenyegetik, hirdetik szemtelen ajakkal, hogy a török után a magyar következnek a pusztulás során. S ezzel kapcsolatban egyetlen szövetségse- sünk a testvér török nemzet felett halál- csapásra emelt bárd... Esküdt és ki- békíthetetlen halálos ellenségünkkel az oroszszal egyszer meg kell vinni, nemcsak nekünk, hanem az egész monarchiának, magának az uralkodó háznak is, az élet- halál tusát. A kedvező, a biztos győzel- met ígérő perczet elszalasztotta idegen mosoly által orránál fogva hurczolt kor- mányunk, s már jövőben a szláv elem összemorzsolással fenyegethet.

Ez a közösgyics államszervezet viv- mánya!!!

Mind ezt egy lelkes magyar kor- mányzat elkerülhette volna. Most már

— Hová való maga? — Én? ... mán én la ... én — dadogá egészen zavarba hozva — Jászbi- rinybe. Hát kigyelmel? — Én meg a Czipszából való vagyok. — Czipsz? ... he! he! he! be fur- cea neve van. — Igen, a Czipszából Lubló helységből. — Hm! — Es ezen „Hm” után megint egy jó hosz- su pauza vette át néma birodalmát. — Bálint olyan erősen nézte a konyha tégelával kirakott pallóját, mintha legalább is mozaik rajzokat tanulmányozná belőle. Pedig tudta is, ő, mi az a mozaik? Ha valaki felemeltette volna e szót előtte, bizonyosan est mondia rá: hogy bogár; épen mint először látván söngrőt azt a megjegye- zést tette reá: be furcsa állásu asztal.

S hogy hívják? — Keddé ismét a ssa- kácsné a beszédet. — Engem — mondá a baka egészen zavar- ba jöve, mert azon hetvenesor vagy annál is több

— Hová való maga? — Én? ... mán én la ... én — dadogá egészen zavarba hozva — Jászbi- rinybe. Hát kigyelmel? — Én meg a Czipszából való vagyok. — Czipsz? ... he! he! he! be fur- cea neve van. — Igen, a Czipszából Lubló helységből. — Hm! — Es ezen „Hm” után megint egy jó hosz- su pauza vette át néma birodalmát. — Bálint olyan erősen nézte a konyha tégelával kirakott pallóját, mintha legalább is mozaik rajzokat tanulmányozná belőle. Pedig tudta is, ő, mi az a mozaik? Ha valaki felemeltette volna e szót előtte, bizonyosan est mondia rá: hogy bogár; épen mint először látván söngrőt azt a megjegye- zést tette reá: be furcsa állásu asztal.

S hogy hívják? — Keddé ismét a ssa- kácsné a beszédet. — Engem — mondá a baka egészen zavar- ba jöve, mert azon hetvenesor vagy annál is több

— Hová való maga? — Én? ... mán én la ... én — dadogá egészen zavarba hozva — Jászbi- rinybe. Hát kigyelmel? — Én meg a Czipszából való vagyok. — Czipsz? ... he! he! he! be fur- cea neve van. — Igen, a Czipszából Lubló helységből. — Hm! — Es ezen „Hm” után megint egy jó hosz- su pauza vette át néma birodalmát. — Bálint olyan erősen nézte a konyha tégelával kirakott pallóját, mintha legalább is mozaik rajzokat tanulmányozná belőle. Pedig tudta is, ő, mi az a mozaik? Ha valaki felemeltette volna e szót előtte, bizonyosan est mondia rá: hogy bogár; épen mint először látván söngrőt azt a megjegye- zést tette reá: be furcsa állásu asztal.

S hogy hívják? — Keddé ismét a ssa- kácsné a beszédet. — Engem — mondá a baka egészen zavar- ba jöve, mert azon hetvenesor vagy annál is több

— Hová való maga? — Én? ... mán én la ... én — dadogá egészen zavarba hozva — Jászbi- rinybe. Hát kigyelmel? — Én meg a Czipszából való vagyok. — Czipsz? ... he! he! he! be fur- cea neve van. — Igen, a Czipszából Lubló helységből. — Hm! — Es ezen „Hm” után megint egy jó hosz- su pauza vette át néma birodalmát. — Bálint olyan erősen nézte a konyha tégelával kirakott pallóját, mintha legalább is mozaik rajzokat tanulmányozná belőle. Pedig tudta is, ő, mi az a mozaik? Ha valaki felemeltette volna e szót előtte, bizonyosan est mondia rá: hogy bogár; épen mint először látván söngrőt azt a megjegye- zést tette reá: be furcsa állásu asztal.

A tengeri kigyó újból mutatkozik. Tiz- sa kormánya a szölás szabadság megszorí- tása után a sajtót, mely a szabadságunk, al- kotmányunk öre, a bünnek ostorozója akarja megszaporítani s erre nézve az első lépést az által akarja megtenni, hogy ismét be hozza a hírlapblyeget, mely 160,000 frtot hajtana évenként az állau telhetetlen konyhájára. Egy- gek el a muszkavezetőktől s a spiciziktől a nyugdíjat s ez öszegzet tiszszerezen nyerik meg.

A „DEBRECZEN” örömnünnepe.

Minden oldalról, különösen az iro- dalompártoló közönség körében igen nagy az érdeklődés a „Debreczen” 10-ik évi jubileuma iránt.

Holnap január 1-én tartatik az ünnepély Handlos vendöglöje helyisé- gben (piacz-utca, Dragota-féle Szikszay- ház.) pontban esti 6 órakor.

Szívesen látják itt minden iro- dalom barát. Egyeseknek épen azért nem is küldetett meghívó.

A közvacsorán résztvevők (3 tál ételért s egy literborért) 1 frtot fizetnek. Ebbeli szándékát kiki előre ké- retik bejelenteni.

Ki lesz zárva az ünnepélyről min- den párt s zinezet, szívesen látta- nak a nők is.

Az ünnepélyen résztvevők nem tar- toznak egyuttal a közvacsorán is részt- venni.

A t. irodalompartoló közönséget ez ünnepélyre e helyen is ismételtun haza- fias tisztelettel meghívja — a rendező bizottság.

Üdvözölő táviratok a „Debreczen”-hez. A „Debreczen” szerkesztőségének.

Székesfehérvár, decz. 31. A nemes és igaz ügy kitarító bajnokainak s ezek hazaifas, becsületes érzelmü támogatói- nak küldöm öszinte üdvözlömetem. Eljen a „Debreczen” szerkesztősége! Eljen Debreczen város becsületes gondolkodásu, hazaifas szel- lemü polgársága! Eljen a haza!

Csitári Kálmán. A „Székesfehérvár és vidék” szerkesztője.

A „Debreczen” szerkesztőségének. — Budapest, decz. 31. Lapodnak is, ne- ked is boldog új évet kíván

Mende Bódog. A „Népszavazás” szerkesztője.

— Megyaszó, decz. 29. Mint e köz- kedt lapnak egyik szerény munkatársa, a 10 éves jubileumán meg nem jelenhetném, e so- rokban kívánok a „De b r e c z e n”-nek, szer- kesztőjének, lelkes kiadónak hoszu életet, az elvnek, melyért küzdök, s vele a nemzetnek diadalt, Kossuth apánknak, vezérünknek bol- dog újévet!

Zombory Gedő.

— Nőknek. Figyelmzettem mindazokat, a kik az 1878-iki március elején kezdődő nyári tanfolyamra magukat mint tanuló k — n-váradt m. k. orsz. bábaképezdén, államsé- gyi melett, felvételti ohajjajk, hogy a nméltó- ságu vallás és közoktatásügyi miniszterium- hoz czimzett s kereszt és honossági levéllel, valamint erkölcsi s szegénységi bizonyítvánnyal ellátott folyamodványaik, hozzá az 1878-iki január 15-ig beküldjék. Nvárad, 1877. decemb. 28-án Dr. Konrád Márk ig. tanár.

Tiszáról s az új kiegyezés védelméről. (Hatodik közlömény.)

Azt mondia, hogy az általa köztöt kiegye- zés elfogadása az ország érdekében van, mert ő azt kényszer-helyzet nyomása alatt kötötte. S míg a gyáva meghunyászkodás politikáját,

elő és utó jelsz meg tisztelbeli ezim közl, melyekkel káplára és örmesteret nevé felcifr- rázza szokták kimondani alig jutott eszébe, melyik is az ő tulajdonképeni becsületes neve — engem Takaros Bálintnak hívnak, — da- dogá végre hoszas gondolkodás után.

— Az én nevem meg Bilmenics Agnes — felelt rá közvetlenül a fúrge család. — Bálint erre elmondta, hogy neki volt már egyszer egy Agnes nevü ösmerőse, de az nem a Czipszából való volt; mindenesetre ki- való elmséget tanusított megjegyzés.

— Ugy! — mondia vidám mosolylyal a sakkácsné — hát az havó való volt? — A Bántára való volt.

Ezen mindkét részről a szellemesség frap- pans bélyegét kiténtető társalgást a sosalány Klárka belepöte asakította felbe.

Klárka egy olyan kis piros arczu hely- re-teremtés volt, minők a beszélők szinpadán rendszeren szereplni szoktak.

Midda a konyha ajtaján belépett nem

ment hiszen nem politiai lehetlenségekről, nem is anyagi érdekének esetleges sérelme által parancsolt lemondásról, hanem a nemzet alkotmányos fejlődéséért gátló, és századok óta azon rágódó hatalom vetőjéről van szó, — másokba is belopni törekzik. — addig ezen magartatásáért feljé emelkedő vádakkal szem- ben. Angliának két híres férfára hivatkozik, sőt analogiát von az ő, és azok eljárása kö- zött! —

„Emberek, risum teneatis!” De hiszen ha már Tisza Kálmánnak, mindenáron példára kellett hivatkoznia, hogy mentesse eljárását, úgy kár volt oly messzire. Angliába, és pedig úgy sikertelenül fáradoi. Miért nem nézett szét idehaza, hiszen nem is kellett volna neki nagy- gyon vissza laponi Magyarország történelmé- ben, csak 10 évre kellett volna visszamenni, csak 1867-re kellett volna hivatkoznia, csak Deákot kellett volna említenie, és senki sem rohata volna meg az általa hozandó analogia alaposágát!

Avagy tán érezte azt, a mit a latin, a valóban taloló példákra mond, hogy: „Exem- pla sunt odiosa!”

Deák is mást ígért 1861-ben, mint a mit valósított 1867-ben!

Miért nem hivatkozott Tisza — Deák jogfeladására?!

— BUDAPESTI HIREK. A budapesti kir. tudományegyetemen a szülészeti tanfolyamra a beírások 1878 jan. 11-én kezdődnek. Köz- lebb négy nyomasztó tanárt fogtak el, kik garázdálkodva barangoltak az utcákon. A lo- foltó hétén élve született 251 gyermek, elhalt 217 személy. A nemzeti színház igazgatóságá- neliány fiatal tagnak felmondott, hogy a deficites pénztárt virágzásra juttassa. A segédse- replést pedig a szini tanoda növendékeire szándékozik bízni. A „Duna” címü gőzhajózási kapitányegylet részvétihány miatt fösözött. A városi tanács elhatározta, hogy jövő évtől kezdve a várszínházban egy páholyt fog bérleni.

Verhovay sajtópera. — Nagyon tanulságos eset. —

Soha érdekesebb sajtópera a fővárosban nem volt mint Verhovayé, kitől, hogy meny- nyire reszket a jelenlegi kormány, legjobban bizonyítja az azon tény, hogy a „Fortuna” körül nemcsak nagyszámú rendörképvise- lő, rendbirtos és polgári ruhába öltözött drab- ont, hanem két század katonaság is volt el- helyezve. Azonban a kormány fiaskót fogott, mert a rend példás volt.

Az esküdtsek elnöke Bogisich Lajos bírák: Freinreisz és Szákács. Az esküdtsek a következő tagokból állott: Malits György, dr. Pisztorj Perene, dr. Dabay Miklós, Stern Mihály, Bos Fülöp, dr. Hegedüs János, Andrekovich Jakab, dr. Grimm György, Krenosz Pál, dr. Ludvig Andrá, Pick Miksa, Hellemár József. Póttagok: Medrey Zsigmond, Törz Kálmán.

Az eredményt már tudjuk. Komjáthy Béla remek beszédjében, mely rendkívül tetszett mindenkinek, kimutatta a vád alaptalanságát, meggyőzte az esküdtsek tagjait a vádolt ár- talanságról. A közvádó kir. ügyész 100 s néhány frtban marasztaltott el.

Tisza Kálmán bosszúlihegő terve dugába dőlt az esküdtsek önézete itelele előtt. Tiz- sa Kálmán ezáltal kudarcnak tette ki a ko- ronát, a törvényesíték természet meglurczoltat- ta a király személyét s csorbát ejtett a ko- rona fényén. S tünkre tette magát.

Vonuljon már vissza ez ember valahára azon helyről, hová nem méltó, nem érdemes, huzódjon vissza geszti magányába, s mondja el ott Macheth reá igen illó szavait:

„Eleget ittem, Utam kopirás, sárga lomb közt Terel már is. És az aggkor ékei Szeretet, engedelemesség, hű tisztelet S igaz barátok nem várnak reám. Helyetkötök, elfojtott, de mely, szájál való tisztelet, és hang. Mit a szegény szív megtagadni vágyna, De nem mer!”

— VIDÉKI HIREK. Erden egy szegény kö- mives legény, kinek a vasárnapi hideg éjsza- kán könyörgésére sem adott senki szállást, het- fön viradóra megfagyott. Kuriozum. A Nagy Váradon megjelenő „Nagy Várad”-ban 4521

lottam midőn az ezredes ur az asztalnál be- séltte, hogy csak holnap fogják ide szállítani: Az igaz lovak ma nem érnék rá! — Ma nem érnék reá! mondá a ssa- kácsné hangosan fel kaczagra.

— Igen hát — felelt a szobalány, — talán jobban akarod tudni, mint az ezredes ur ő nagysága.

— No elhiszem, csak azt nevetem, hogy . . . Klárka, a ki mi nevem vald sem látott abban a mit mondot, erősen állít, hogy egy van s Takaros Bálintot hívta fel támogatól állításának igaz volta meg a mellett, hogy épen a mint emberrel úgy lovakról is lehet azt mondani: nem ér reá. Bálint bírói szere- pében természetesen mit tehetett volna ok- sabbat, mint vigyorogni a két ezvakodásba- eredt caelében.

(Folyt. köv.)

VIDÉK. — A „Debreczen” levelezése. — Szerencsevídék. dec. 27. E hó 19 és 20-ik napjaiban Sátoralja- Ujhelyen tartott megyei tisztválasztást a szeren- csi és tokaji járásk előtérkezte előzte meg, melyben a 2 kerület, érdekei felül tisztába jö- vő, ohajítását küldöttség által jutatta a főis- pán tudomására, a ki, dicséretére legyen mon- va, minden egyéni ohajítást mellőzve, pártlan pártatlansággal igyekezett az egyes kerületek ohajját, a törvény korlátai közt előmozdítani.

Az alispán, szolgabírák egyhangual, a főjegyző s árvászeki bírák szavazással lettek megválasztva, legnagyobb keresetség a segéd- szolgabírókóknál volt észlelhető. A megye tőti és orosz lakossága s az orosz lapok öszsze- tartása daczára a választás egész, s mondhatni örvendetes magyar szellemben ütött ki.

Színházi csarnok. „Kapitány kisasszony.”

Debreczen, dec. 31. Már körülbelül két hete lesz, hogy a kö- zönség nem jár színházba az előadások oly annyira élvezetelnek, hogy aszokl jobbnak látták hallgatni, s épen nem kárhoztajuk a közönség részvétlenségét. — Az indokot ott akarnók feltalálni, hogy a színházunk nagy- ban el volt foglalta a „Kapitány kisasszony” előkészületei miatt. Ilyen indokot azonban nem szabad használnunk, mert oly gyarlóságot nem teszünk fel, hogy egy új darab előkészületei miatt a közönség türelme egészen kiaknázta- sék. Ugy látszik, hogy a hűs debreczeni szin- padon, ép úgy mint bármely vidéki komédiás truppnál bármiféle szélén, legyen az jó vagy rossz, komikus vagy tragikus, vagy épen tra- gikonikus, egyaránt művészet lehet mindennemű szerepkörben. Még utóljára csakugyan elhiszik, hogy nekünk jó Veréb Jankónak egy volt nép- színházi kardalnok is. Peci cigányok és Tri- cocinok, egy Petur, Meczéj eljátszására bi- vatott tragikus. A mi szinpadunkon Feledit, a Baktort, Peci cigányt, meg Mungót egyazon színes játszatja el, minden aravróló hivatott- ság nélkül. A mi Bánkbáunkkal szükség ese- tén operette — tenor szerepet is énekelteknek, mig az operette énekes Asopus, ifj. Frou- mont s más drámai szerepeket is eljátszik. — Az, hogy élvezetet talál-e a publikum, az nem kérdés, de ha el nem jön a színházba, megérdemli, hogy nehezteljünk rá, sőt hogy kifakadjunk elene.

Mi tehát türelmesen hallgattunk és el- vártuk a vára-várt „Kapitány kisasszony” elő- adását.

A darabot hírből sokkal inkább ismeri közönségünk, semhogy azall bőrebben foglil- kozni feladatunk volna. Meséje ügyes, élénk, kidolgozása érdekes, ötletei néhol drasztikusok, de nem türelmetlen. Zene tekintetében az ope- rette irodalomban mesterem. Elő sorban a szebbnél-szebb karénekek emelendők ki, az- után Fanchette számos coupletjei, melyek mind oly kedves fülbenek, hogy ez operette sikerét, egyszer mindenkora biztosítják. A zászólentelési karének valóban megragadó szép. — Az operette egyzöval nálunk ép úgy megkette hatását, mint bárhol másutt, s meg sok jó estét fog az szerzeni a valódi műlve- zetet szerető közönségnek.

Az első előadásról szeretnék hallgatni, mert úgy kell tekintetünk azt, mint egy egy- szerü próbát.

Nem a tagokat akarjuk megróni, mert azok minden kitelhető igyekezettel játsztak, sőt némelyike dicséretre méltó készséggel és biztossággal. De mindez mit ér, ha nincs öszhang. A karmester dirigál 8 zenésnek, melyek körül négy fuvó hangszeren játszik. Vannak helyek a hol az ember czinczognásnál egyebet nem hall. Egy kis hiba nem nagy baj, és egyik bele vág a másik énekébe, né- hol a játszó nem hallja a zene taktust, hát

(Folyt. köv.)

ének találmára. — Mit mondana a kitűnő zeneszerző Gené ha operettét nálunk meghallgatná, bizonyosan elbámulna 30 hangszere irt zenéjét 5 féle hangszere is tudják Debreczenben előadni. — Legjobb lenne, ha zongora mellett adnák harmadszor elő.

Nyilvai Irma kedves ének Fanchette volt, míg Alszeghi Ilont a királyné kis szerepében tapsolta meg a közönség, mindkettőt toilletje változatos izlésű és valóban gyönyörű szép volt. — A többi szereplő, mint Szabó Bandi, Kunsági, Foltényi és Medgyessiné szintén díszre méltó játszottak. — Lovászi jeles műgő volt úgy szintén Toldi a zászlót szentelő püspök szerepében excellált.

A kiállítás egyike a legszebbeknek. A sakkjáték kedves látványt nyújtott és a tarka ruhába öltözött gyermek alakok ügyesen mozogtak a királyné commandójára.

A színház az emelt árak dacára zsúfolásig megtelt. — Tapintatoság kell a darabok megválasztásában és a mi közönségünk halásan fizet.

**Csatatér.**

— Muszka-török háború. —

Ausztria-Magyarország válasza a török jegyzékre kifejezi a monarchia azon határozatát, hogy Muszkaországot csak is a párisi béke alapján engedni békét kötni. Ausztria Törökország szétválasztását nem engedti, valamint azt sem, hogy a Fekete-tenger a muszka legyén, s hogy Szerbia Boszniát és Herzegovinát elfoglalja.

Vajha e hír igaz volna!

Kadikói, Kamarli, Potok, Pirot körül apró csaták történtek, melyekben a muszka megverettek.

Londonból érkezett hírek szerint a szultán, Milán fejedelmet trónvesztettnek nyilvánította.

**UJDONSÁGOK.**

\* **A legszebb utalom.** Meghatottságot szül a jó érzés embereklében, valahányszor oly jelenséget szemlél, a mely a méltánosság, jogosult hála és szeretet kifolyása. Sokszoros örömet lehet pedig akkor, midőn a gyarmeki romlatlan szív nyeres irányu nyilatkozást látjuk. Beszéljen maga a tett. A ref. tanítóképződe gyakorló-iskola növendékei fenkölt lelki, nemes szívű, emberiségben, műveltségben, tudományban s tanítói képességben egyaránt kitűnő s méltán szeretett tanítójuknak népnapi ajándékkul egy díszes iróasztalt adtak — elismerésül. Kállay István, amaz iskola vezetője nemesak mint lelkiismeretes tanító, hanem mint — szerénysége mellett is — elismert tollu író, megérdemelte azt. Már a gyermek is felismerte, hol kell tisztelni és méltányolni az érdemet. A gyermeki szív pedig — a legőszintebben nyilatkozik. Rézünkör a tanítónak ajándékozott iróasztalra nézve lelkünköl óhajjuk, hogy soká használhassa azt kedves családja körében — az író.

\* **Eljegyzés.** Társas körökben egyik kedves jelenségét, a művelt lelki és szeretetre méltó Udvarhelyi Erzsike k. a. t. Udvarhelyi Károly közkedveltségű s nagy tekintélyű ügyvéd kedves leányát szombaton este jegyezte el Kovács József, kitűnő képzettségű ifju ügyvéd, a ki eddig is Udvarhelyi iróadójában, mint iróadóvezető működött. A legnagyobb örömmel s lelkünk teljes érzetéből kívánunk boldogságot a derék ifju párnak!

\* **A debreczeni könyvnyomdások által vasárnap decz. 30-án tartott betegsegélyező-egyleti gyűlésben** elnök lett: Fries József, alelnök Hegedűs István, jegyző Kenderessy Lajos, pénztárnok Ember Lajos, ellenőr Takács Ferencz. Több apróbb indítvány megbeszélése után elnök a gyűlést feloszlatta.

\* **A jogászból érdekességét nagyban fogja emelni azon körülmény is, hogy ez alkalom-**

mal fogják zenészeink a közönségnek először a derék elnök Budaházy Zoltán által szerzett polkát bemutatni, mely a szakértők által igen dícsértetik. Budaházy — ki mellesleg mondva, virtuóz zongoraművész — e művét városunk két szép s művelt fiatal leányának: Halalmágyi Lilla s Huttflész Katalin k. a. nak ajánlotta, s néhány hét múlva kikerül a sajtó alól.

\* **A deb. polgári kör könyvtára** javára jövő hó 19-án a „Bika” vendéglő termében táncvigalmat tart.

\* **Hymen.** Mult szombaton azaz f. hó 20-dikén délután 4 órakor vezette oltárhoz Pálzer Dezső kassai gym. tanár Kalusheke Albin helybeli vasuti főhivatalnok művelt és kiváló szépségű leányát Mariskát. Aldást kívánunk a tiszta szerelemből kötött frigyre.

\* **Nyílt köszönet.** Ujabbán adományoztak az árva-ház részére t. Illéssy Györgyné 2 frotot tűzfűfának vásárlására, továbbá t. Székely József ur és neje Gáll Józsefa urnő 50 forintot küldtek hozzá, az árva-ház részére, fogadják e nagylelkű jöteveket az árva nevében nagy és hálás köszönetet. Kaeskovicsné.

\* **Kastiani tanár kődfátyolképi előadást** tart esztörtékon szinpadunkon. Városunk még ilyenmő látványban nem gyönyörködött, és Kastiani eddigi híres sikerei után itélve ritka élvezetben fogja részesíteni közönségünket. Az apparatumok, melyek 18000 frba kerültek, holnap érkeznek Kolozsvárról, melyek ott ép úgy mint más számos nagy városban ritka elismerést találtak. — E kődfátyolképek az optikai családok remekei. A képek között számos török harcászati arczképek, s a mi nagy Kossuthunk híen talált arczképe is látható lesz. Ezeket kívül számtalan átváltozó tájkép, melyeken az alakok a legszebb plasztikával mozognak. A híres ritka mutatónyok bizony szűföldőség töltek meg a színházat.

\* **Nyilvános köszönet.** A debreczeni iparos ifjak önképző egylete könyvtára javára tekintetes Szabó Antal ur 8 drb igen értékes

könyvet volt szives ajándékozni, kegyes pártfogásáért fogadják hálás köszönetet az egylet nevében. Kelt Debreczen, 1877. deczember 29. Juhász József könyvtárnok.

\* **T. előfizetők becses figyelmét felhívjuk a lapunk első rovatában olvasható előfizetési felhívásra.** s kérjük mindazokat, kik előfizetéseikkel még hátrányban vannak a pénzkek azonnali beküldésére, valamint kiknek előfizetésük e hó végével lejár, az előfizetés mielőbb leendő megújítására. Tisztelettel a „Debreczen” kiadóhivatala.

\* **A ref. halotti anyakönyv** új évtől kezdve Révész Imre ref. lelkészhez tételik át.

\* **Modern kaland.** Anna k. a. d. szobaleány, hogy szőke-e vagy barna — nem szólván róla a krónika is szólván — tudjuk. Ezen érneiért lett elbocsátva közkedveltségű orvosunk Dr. Palay Miklós ur házából. Szabadságát Széchenyiutca végén vagy kadasutczán lévő tánczerteremben élvezte-e vagy másutt, majd kikutatja talán a rendőrség, mi csak azt tudjuk, hogy a sok táncban cipőzi a viselhetlenségig korossa fajulva egy újabbnak szerzésére Palay Miklós ur holgy nevében levelet vitt Miskolczi István kereskedőhöz, melyben cipőknél kivál még több rendbeli kendőt is kívánt küldetni. Napjainkban azonban nemesak a szobaleányok, hanem a kereskedők is furfangosak, s Miskolczi ur nem Anna k. a. hanem saját tanulója kezébe adta a kívánt tárgyakat, a tanuló mellől az utczán Anna elmaradt s Dr. Palay ur holgy világoztotta fel az illetőt, hogy neki azon tárgyakra semmi szüksége. Tanulságul ajánljuk a kereskedőknek, hogy őrizkedjenek a szobaleányoktól; a rendőrség szabadítson meg tőlük. Az újvi eselédálváltáskor ez — hasznos tudni való.

\* **A hajtvadászat,** mely tegnap tartatott, nem mondható a legsikerültebbnek. Volt 22

vadász és 60 hajtó. A vadászat alkalmával összesen csak 14 nyul és egy róka lovetett.

\* **Lapunk mai számához** mellékelve van a „Budapesti Bőrső” című lap előfizetési felhívása.

\* **Halálozás.** Jansen Herrman, Jansen Róbert gázgyárigazgató 6 éves kis fia a roncsoló toroklob áldozatára lett. Temetése holnap d. u. fél 3 órakor lesz. Béke poraira!

\* **A hajdumegyei tisztújításra** vonatkozó közleményünk ma térhíryan miatt maradt ki. Jelezni kívánjuk ezt. A mi késik, nem mulik.

\* **Táborszky és Parsch** zeneműkereskedésében (Budapest) most jelent meg, egy igen kedves zenéjű valzer „Ha a feeskék háza felé költöznek. Ajánljuk a legújabb zenetermeket a t. közönség figyelmébe.

**A szerkesztő nyílt postája.**

— Boldog új évet kívánunk t. munkatársainknak s előfizetőknek. Adjon isten, a mi mincs, az új esztendőben! Csengerhe, Legforóbb üdvözlésem küldöm oda ez új év alkalmából.

Felelős szerkesztő:

**SZATMÁRI KÁROLY.**

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1355. sz. a.)

**Értesítés.**

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, miszerint Nagyváradról Debreczenbe áthelyeztettem

**ügyvédi irodámat** széchenyiutczán 1808. sz. a. (Varga-házban) nyitottam meg,

tisztelettel **Sorger József** köz- és váltó ügyvéd.

492. 1—3.

**Farsangi jelentés.**

Női nyakkendők gyári áron. **Rochlitz és Beke** Főpiacz és Bazár-épület szegleten XI. és XII. sz. a. (Kubinyi Kálmán-féle bolthelyiség) DEBRECZEN.

Férfi nyakkendők gyári áron. Bális legyek (Fecherek) nagy választékban 1.50—6 ftig DEBRECZEN.

A közlő farsangi idényre ajánljuk a t. helybeli és vidéki hályg közönségnek, itt helyben egyedül nálunk gyári áron kapható, legújabb esztendővel átszőtt és nyomatott francia

**Tarlatánokat** egy vég 9 méter fehér 7 ft, szines 7 ft 40 kr, szivárványozott 8 ft, nyomtatott valódi párisi 160 cm, széles méterje 2 ft 30 kr.

**Sima tarlatánok** egy vég 1 ft 40 król feljebb, fehér és szines.

**BÁLI RUHÁK** elkészítését elvállaljuk 24 ftról feljebb.

Midőn a nagyérdemű közönség tudomására hozzuk, hogy a tőzsomzedunkban levő helységet (Kubinyi Kálmán-féle üzlet Főpiacz és Bazár-épület szegletén) minden benne található ezikkkel megvettük, azokat, mivel norimbergi és diszárkat tartani nem szándékozunk 1/4 1/2 sőt 1/2-rész árban vagy a becsaron alól 50—60%-al elárusítjuk.

Megemlítjük még, hogy jövő hó elején női pipere, férfi fehérmű és rövidrua raktárunkkal az említett szomszéd helységbe átköltöztünk, miért is összes ezikkünket addig is régi helységünkben (Bazár-épület XI. sz. a.) gyári árban azaz tetemesen leszállítva a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsátjuk.

Az új helységben is reméljük, hogy t. vevőink igényeiket úgy az árakkal mint jó izléssel választott ezikkünkkel kielégíteni fogjuk, sőt nagy gyári házkalkali összekötötésünk alapján azon helyzetbe vagyunk, hogy helyben minden hasonemű üzletekkel, úgy az árakra, mint a dus választékra nézve a versenyt előnyünkre kiállani fogjuk.

Fentebb említett sorainkat a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe ajánljuk és kérjük, hogy állításunk valódiságáról meggyőződjenek, minket próbálatgatásukkal szerencséseltetni méltóztatssanak.

A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért eszedezve, maradtunk teljes tisztelettel

**ROCHLITZ és BEKE.**

Szallagok minden szinben. Valódi francia váll-fűzők. Fehér és fekete bális női cipőkben nagy raktár. Fehér és szines férfi ingek.

1878. **IGÉRVÉNYEK**

hitelsorsjegyre 4 1/2 frt és bélyeg. bécsi sorsjegyre 2 1/2 frt és bélyeg.

A kettő együtt csak 6 1/2 frt és bélyeg.

Főnyeremény **400000 frt** Főnyeremény húzása már 1878. január 2-án.

Mindenemő bel- és külföldi eredeti sorsjegyeket, arany és ezüst pénzeket legújabb öntvényekben ajánlunk.

**Karácsonyi és újvi ajándéknak.**

A MERKUR váltóüzlet kiadóhivatala. Bécs, Wollzeile 13. 478. 6—12. Ch. Cohn.

**Möller** csukamáj **Péter** olaja

Ezen csukamájolaj Möller saját gyárában a lofoati szigetben a legfrisebb kiválogatot csukák májából ovatosan készítve és a gyártás szinhelyén üvegekbe öntve, minden hasonló olajfajtától azzal különbözik, hogy természetes halványárga és majdnem szagtalan, és kellemes olív-olajfajta izú, amellet minden gyomor-könnny emésztheti. Gyermeknek hamar szoknak hozzá és sokaknak még különlegességé válik.

Főraktár: Bécsben, Eckart Paul, III. Heumarkt 7. Egy üveg ára 1 frt o. é. Raktár: Debreczenben, Csanak Józsefnél

**A keleti háboru**

Következtében kivitelünk az alsó duna-vidékre nagyon meg van akadályozva és így nagymennyiségű **china ezüst készleteinket** kénytelenek vagyunk az eladási áron eladni. Kielégítő árjegyzékkel kívánunk díjmentesen szolgálni.

Leszállított árak.

6 drb kávés kanál	3 frt 50	1 frt 50	1 drb vajtartó	5 frt	2 frt			
6 evőkanál	7	50	2	80	1 pár gyertyatartó	8	3	—
6 asztali kés	7	50	2	80	6 drb kóstortó	5	—	3
6 asztali villa	7	50	2	70	6 csomogevilla	6	—	50
1 levesmerőkanál	5	—	2	30	1 sórtartó	—	—	70
1 tejsmerőkanál	3	50	1	50	1 csukortartó	2	50	1
1 csukortartó zárral	14	—	8	—				

Legújabb közlőgomb garnitúrák gépezettel 1 frt. Dugaszok állatfejjel 40 kr. darajja. Czigarett dohánytartó 2 frt.

Továbbá rendelkezhető szép eszék, thea és kávés kanalak, asztali többi den gyertyatartók, csukor hímű, tojás szerviz, fogpiszkáló tartó, olaj- és ezüst-tartók és még számos tárgyak stb. stb. a legbámulandóan alós árak mellett.

Különösen figyelemreméltó!

6 drb evőkanál	Mind a 24 drb elegáns tokban 24 frt helyett
6 - kés	csak 10
6 - villa	ugyan e tárgyak Britania ezüstből csak 7 frt
6 - kávés kanál	

Megrendelések utánvétel mellett gyorsan és lelkiismeretesen eszközölhetnek.

**E. PREIS, Bécs I, Rothenthurmstrasse 29.**

**METALLWAARENFABRIK**

**CONRAETZ & REUTER**

WIEN

Fabrik und Comptoir: IV., Weyringergasse 13.

Engros- und Detail-Verkauf zu Fabrikspreisen.

**CHINASILBER UNTER GARANTIE.**

<b>CONRAETZ</b>	Jedes unserer Chinasilber-Fabrikate trägt nebenstehende Marke.
<b>CONRAETZ</b>	Erste und älteste Fabrikmarke dieser Branche in Oesterreich (seit 1847).
<b>CONRAETZ</b>	Die mit dieser Marke versehenen Esstbestecke werden um 2 Fünftel des Ankaufspreises zurückgekauft.
<b>CONRAETZ</b>	ESBESTECKE, TAFELSERVICE.
<b>CONRAETZ</b>	Artikel für den Haushalt.
<b>CONRAETZ</b>	Artikel für Hôtels, Restaurants und Cafés.

Unsere Niederlage befindet sich nicht mehr Rothenthurmstrasse 24, daher bitten wir Aufträge direct an die Fabrik, **Wien, IV., Weyringergasse 13** zu richten.

Illustrirte Preiscurante gratis und franco.

**50 krral** mint egy eredeti sorsjegyek áraval **1000 arany** nyervehető aranyban.

Ezen, Bécs városának tanácsa által a szegény-álap javára rendezett ki-sorsolás

**3000 nyeremény 60,000 frt értékben.**

A húzás 1878-ik évi mareius 5-án, a tanács ellenőrzése mellett, fog végbemenni.

Vidéki megrendeléseknél kéretik az összeg bérmentes beküldése és 30 kr mel-lékel, a sorsjegy s a húzás lajstrom bérmentes beküldhetése végett. 494. 1—10.

Az Union-Bank váltóüzlete, Bécs, Graben 13.

**Pályázati hirdetés.**

Hajdumegyében H. Vámos-Péres nagy-községben írszedésben lévő két jegyző állomásmának választás utján leendő betöltésére 1878-ik év január hó 21-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki, — felhívatnak pályázati akarók, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket 1878. évi január hó 16-ig alant írott szolgabíróhoz adják be, mert a későbbben beadott kérvények figyelembe nem vétetnek.

Megjegyeztetik: miszerint a közigazgatási jegyző 500 frt fizetés, természetbeni lakás és a fülöpi pusztaán lévő 12 hold föld használatával díjaztatik.

Az adóügyi jegyző, kinek kötelessége leendő a közvetett adó tartozások behajtása is, — 500 frt fizetés és 100 frt lakbér illetményel díjaztatik.

Debreczen, 1877. deczember 31.

498. 1—3. **Csajkos Gyula,** szolgabíró

**Hirdetmény.**

Azon t. e. uraságok-, háztulajdonosoknak, gyárak- és intézeteknek, úgy helyben, mint vidéken, kiknek és melyeknek érdekében áll, hogy a nálunk előforduló kéményseprései munkák szakavatott és megbízható kezek által végeztesseken, — szolgálatimat van szerencsém tisztelettel fölajánlani.

Lehetőség jutányos árakat, gyors kiszolgálást és a felvállalt munkák pontos teljesítését illetőleg készekedem.

Tisztelettel **Dobszchorb József,** (előbb ósv. Mayer Józsefné) kémény-seprő mest. csapó. 327.

498. 1—3

**Hirdetmény.**

Alólirott eladásra megbízott közhírre te-zsom miszerint Friedmann Aron ur tulajdonát tevő Szaboles megében Kálló Semjénben fekvő 14 77/100 hold belsőség és 844 84/100 hold tagosítással osztaályozott hold külső tagos birtok 1200 □ öles holdakban összesen 818 89/100 hold nemesi birtok, számos gazdasági épület, ültetések, erdő és kir. kisebb haszonveteli togokkal eladó. A tagos birtok talaja új erdő irtás. Az eladás feltételei előnyösek, melyek iránt értekezhetni alólirottal Nyiregyháza.

**Molnár Pál,** ügyvéd.

498. 2—3

**Hirdetmény.**

Közhírre teszem, miszerint Özevgy Gá-zay Imréné Elek Anna urholgy debreczeni szent-anna utczai 19/1854 sz. a. ur lakháza, mel-lék épületei, ondódi földjei és városi faillat-ményével 1878 évi pünkösdtől bérbé és ha-szonbérbe kiadó, a kiretel iránt értekezhetni velem Nyiregyháza.

**Molnár Pál,** megbízott ügyvéd.

491. 2—3

**100 frtot** és még többet ígér egy jó hírből álló há-sz-nyagnókok, tanítók, magán egyének és nyugdí-jasoknak havi mellékjövödelméül. Pályázatok-t (csak német nyelven) A. B. C. 241. sz. a. lo-vábbit D a u b e G. L. és társa kiadóhivatala Wien, I., Singerstrasse Nr. 8. 490 5—15

121  
A. L. ...

VÉGE

40

12  
12  
25

50

45  
200

CC980